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Патриарх Неофит ще открие първия в 
България духовен център за социална 
рехабилитация и интеграция на деца 
(обновено)

На 12 октомври, понеделник, от 17 ч. Негово Светейшество Българският 
патриарх и Софийски митрополит Неофит и министърът на труда и 
социалната политика Деница Сачева ще открият първия в България духовен 
център за социална рехабилитация и интеграция за деца в гр. Елин Пелин. 
Белоградчишки еп. Поликарп ще отслужи водосвет за здраве и 
благопреуспяване на служителите и клиентите на институцията.

Центърът ще предлага всички съвременни педагогически дейности и методи 
за рехабилитация в най-модерно оборудваните зали в Източна Европа. В него 
ще работят различни професионалисти: педагози, логопеди, психолози, 



кинезитерапевти, арт- и трудотерапевти, спортни и физиоспециалисти.

Всички дейности, ще бъдат съчетани и с духовна грижа за клиентите. Целта 
е физическото изцеление да се постига с духовна подкрепа и израстване.

Духовният център за социална рехабилитация и интеграция на деца се строи 
от около една година. Проектът се финансира от фонд „Земеделие“ и 
дейностите по него се ръководят от о. Серафим Янев, и. д. игумен на 
Кремиковския манастир. Свещеникът в момента изгражда още един такъв 
център в Горна Малина, който ще бъде открит след няколко месеца.

Центърът в Елин Пелин вече функционира от една седмица и в него са 
назначени осем човека, но все още върви процес по набиране на кадри. 
Финансирането на дейностите в него се осигурява засега от Кремиковския 
манастир. Предстои в началото на новата година част от разходите да бъдат 
поети от държавата. О. Серафим обясни за Двери, че държавните средства 
няма да са достатъчни за функционирането на институцията и той 
продължава да търси алтернативни начини за дофинансиране. За целта към 
центъра ще бъде открита занималня за деца от Елин Пелин, както и курсове 
по чужди езици, логопедичен кабинет и др. под. По този начин не само ще се 
подпомогне финансово дейността на центъра, но и ще се създадат по-добри 
условия за обучение и грижа за децата от града. Сега много родители са 
принудени да водят наследниците си до София за курсове по езици или за 
консултация с логопед или психолог.

Свещенкът подчертава, че среща пълна подкрепа и съдействие за 
дейностите си от Софийска митрополия. Заедно с грижите по осигуряването 
на логистиката и финансирането на центъра, пред о. Серафим и екипа му 
стои въпросът за духовното обгрижване на малките клиенти на центъра и 
техните родители. Това, което отличава този център от другите подобни 
институции, е именно духовната грижа. В тази посока все още няма много 
натрупан опит и свещеникът и неговите помощници ще са пионери в 
областта.
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